

Первые месяцы после войны для журналистики были особенно трудными. Надо было перестраивать массы на восстановление разрушенного хозяйства. В передовице новогоднего номера "Правды" были отражены основные задачи: показать стране новых героев созидательного мирного труда. Центральная, республиканская и местная пресса печатали сообщения о преодолении послевоенных трудностей. В марте 1946 года был опубликован закон о пятилетнем плане, советская пресса вела работу по его разъяснению. Материалы посвящены рассуждениям о том, чего достигнет советская страна в результате выполнения пятилетки, а также задачам по восстановлению, поставленным в новую пятилетку. Призыв звучал: «Быстрее залечим раны, нанесенные войной!», силы были брошены на восстановление индустрии и железнодорожного транспорта. Выпускались репортажи и хроника восстановительных работ, фотоокна. Агитация шла за выполнение пятилетки за 4 года, о начинаниях передовиках производства, о массовом движении передовых коллективов. 1947 год отметился 800-летием Москвы, материалы были посвящены героическому прошлому и настоящему города.

Сельскохозяйственная проблематика пестрела сообщениями о ходе ремонта техники в МТС, о ходе посевной и уборочной компании, о темпах сдачи зерна государству. Большая часть периодических изданий уходила от актуальных для крестьян вопросов, предпочтение отдавалось проблемам промышленности. Публиковались сообщения о развитии тяжелых отраслей промышленности, достижениях в электрификации страны, победе человека над природой, посвященные героям «сталинских строек коммунизма». Известия писали, что тяжело было поднимать промышленность, а сельское хозяйство будет еще труднее. За 4 года были преодолены все последствия войны в сельском хозяйстве. В «Правде» был опубликован призыв рабочих Макеевского металлургического завода о начале Всесоюзных соревнований в различных отраслях производства, направленных на выполнение пятилетки. В декабре 1947 года «Труд» дал начало новой форме массовой работы - «Стахановским вторникам». Проводились они редакциями и профсоюзами, их целью было распространение передового опыта в различных отраслях промышленности. Организовывались рейдовые бригады, печатались материалы по результатам работы этих бригад.